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Escreva seu nome e numero de inscricao de forma legivel nos locais indicados:

Nome do(a) Candidato(a) N° de inscricdo
Este caderno de questdes esta assim constituido:
PROVAS AREAS DE CONHECIMENTO N° QUESTOES

Lingua Portuguesa 10

Conhecimentos Basicos Matematica 10
Conhecimentos Gerais 10

Conhecimentos Especificos 40

Total de questdes 70

INSTRUCOES:

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
presenca do fiscal.

«  Apos conferir seus dados no cartéo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Gnico documento de corregdo, devendo ser preenchido com bastante atencéo, & caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questéo.

 Verifique no cartdo de respostas as instruces para preenchimento. Nao rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por
candidato.

« Se 0o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas efou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizagédo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina calculadora
e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragéo da prova sera de até 4 horas.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal gla sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, 0 CADERNO DE QUESTOES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Municipio.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a
coordenacao para o lacre dos envelopes, quando, entédo, poderao retirar-se do local simultaneamente, apds concluido o
procedimento.

« A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da
entrega do material na mesa do fiscal.

» Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodugéo, ainda que parcial, sem autorizacéo prévia.
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@ Objetiva

ONCURSOS

LINGUA PORTUGUESA

O esforco pela inclusdo social e escolar de
pessoas com necessidades especiais no Brasil é a
resposta para uma situacdo que perpetuava a segregacao
dessas pessoas e cerceava 0 seu pleno desenvolvimento.
Até o inicio do século XXI, o sistema educacional
brasileiro abrigava dois tipos de servigos: a escola regular
e a escola especial — ou o aluno frequentava uma, ou a
outra. Na Ultima década, nosso sistema escolar modificou-
se com a proposta inclusiva e um Unico tipo de escola foi
adotado: a regular, que acolhe todos os alunos, apresenta
meios e recursos adequados e oferece apoio aqueles que
encontram barreiras para a aprendizagem.

A educacédo inclusiva compreende a educacédo
especial dentro da escola regular e transforma a escola
em um espaco para todos. Ela favorece a diversidade na
medida em que considera que todos os alunos podem ter
necessidades especiais em algum momento de sua vida
escolar.

Ha, entretanto, necessidades que interferem de
maneira significativa no processo de aprendizagem e que
exigem uma atitude educativa especifica da escola, como,
por exemplo, a utlizacdo de recursos e apoio
especializados para garantir a aprendizagem de todos os
alunos.

http://revistaescola.abril.com.br/formacao/... - adaptado.

2) O termo sublinhado em “Ha, entretanto, necessidades
qgue interferem de maneira significativa no processo de
aprendizagem...” pode ser substituido, sem causar
alteracao de sentido, por:

a) Portanto.
b) Logo.

c) Assim.
d) Contudo.

3) O sublinhado em “O céncer ainda representa um
grande desafio para a medicina.” classifica-se
sintaticamente como:

a) Sujeito.

b) Verbo.

c) Objeto direto.

d) Predicativo do sujeito.

1) Sobre o texto, analisar os itens abaixo:

I - A inclusdo social e escolar de pessoas com
necessidades especiais evita a segregacdo dessas
pessoas, bem como possibilita o seu pleno
desenvolvimento.

Il - A escola regular passou a acolher todos os alunos,
inclusive os que tém necessidades especiais.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esté correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

4) A palavra “equipamento” é formada pelo processo
denominado:

a) Derivacao prefixal.

b) Derivacéo sufixal.

c¢) Derivagéo parassintética.
d) Derivacao regressiva.

5) No fragmento “O projeto de digitalizacdo, que levara
cerca de 18 meses, chama-se ‘Compartilhar Gabo com o
mundo’ e foi viabilizado por um donativo da organizacao
sem fins lucrativos...”, os termos sublinhados classificam-
se, quanto a morfologia, respectivamente, como:

a) Substantivo - substantivo - adjetivo.
b) Adjetivo - substantivo - substantivo.
¢) Substantivo - adjetivo - adjetivo.
d) Adjetivo - adjetivo - substantivo.
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6) Sobre os termos sublinhados no contexto dado,
analisar os itens abaixo:

I - A licenca néo foi diferida, pois faltavam documentos.
Il - Muitos emigrantes haitianos e senegaleses
desembarcaram no Brasil nos ultimos meses.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Os itens | e |l estdo incorretos.
d) Somente o item Il esta correto.

MATEMATICA

7) No fragmento “Na época, varios segmentos da
sociedade se pronunciaram a favor da ideia...”, o
sublinhado classifica-se sintaticamente como:

a) Sujeito.

b) Adjunto adverbial.

c¢) Predicativo do sujeito.
d) Objeto indireto.

8) O termo sublinhado em “Segundo seu fabricante, o
glifosato age como herbicida ao interromper a sintese de
aminoacidos essenciais a sobrevivéncia do vegetal.” pode
ser substituido, sem causar alteracdo de sentido, por:

a) Porquanto.
b) Conqguanto.
c¢) Conforme.
d) Caso.

11) Para a realizagdo da prova de matematica, os alunos
de determinada turma tiveram ao todo 1,4h. Entretanto,
Lucas entregou a prova em 1,2h. Com quantos minutos de
antecedéncia Lucas entregou a prova antes do término do
tempo preestabelecido?

a) 20
b) 12
c) 18
d) 14

9) No fragmento “Um dos preceitos basicos da
sustentabilidade é a relagdo entre as coisas.” o termo
sublinhado classifica-se, quanto as classes de palavras,
como:

a) Substantivo.
b) Adjetivo.

c) Conjuncéo.
d) Advérbio.

10) No trecho “Administragcéo de sonhos é a faculdade dos
vencedores.”, a palavra “sonhos” é empregada com um
sentido figurado, também chamado de:

a) Absoluto.
b) Lirico.

c¢) Denotativo.
d) Conotativo.

www.objetivas.com.br

12) Marlon leu 32% do livro da sua autora preferida.
Sabendo-se que ele ja leu 88 paginas, € CORRETO
afirmar que esse livro possui ao todo:

a) 275 paginas.
b) 250 péaginas.
¢) 230 paginas.
d) 290 péaginas.

13) Em relagdo a equagao de 1° grau abaixo, assinalar a
alternativa que apresenta a sua raiz:

3x-2=-9

a) 3/7
b) 7/3
c)-7/3
d) -3/7
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14) Se n(A) =22, n(B) =19 e n(A N B) = 8, entdo n(A U B)
possui ao todo:

a) 41 elementos.
b) 33 elementos.
c) 8 elementos.

d) 22 elementos.

15) Eduardo comprou um terreno em um leildo virtual. No
entanto, as Unicas informag6es que lhe foram dadas a
respeito deste é que seu perimetro é de 100m e que a
area é a maxima possivel para esse perimetro. Com base
nessas informacdes, qual é a area do terreno arrematado
por Eduardo?

a) 400mz
b) 600m2
c) 625m2
d) 525mz

16) Na turma do 5° ano do Ensino Fundamental de
determinada escola, o nimero de meninas € igual a 25 e o
namero de meninos € igual a 40. A razdo entre o nimero
de meninas e o0 numero de meninos é:

a) 0,625
b) 0,335
c)1,6
d) 0,5

17) Um reservatério tem capacidade de 325m3 de agua.
Para encher esse reservatério, serdo utilizados caminhdes
para transportar a agua. Sabendo-se que cada caminhao
transportara 15.000 litros, quantos caminhdes serédo
necessarios para encher completamente esse reservatorio?

a) Exatamente 19.
b) No minimo 20.
¢) No minimo 21.
d) No minimo 22.

18) O dono de uma propriedade rural possui um terreno
retangular com 128m de comprimento e 76m de largura.
Para diversificar a sua producgdo, ele decidiu dividir o
terreno em dois setores retangulares iguais, nédo
sobrepostos e sem espacgos entre eles. Percebendo que
havia duas formas de fazer a divisdo e ambas com a
mesma area, optou pela divisdo em que o perimetro dos
setores seria 0 menor. Considerando-se essas
informacdes, qual é o perimetro de cada setor apés a
divisdo?

a) 125m
b) 266m
c) 332m
d) 280m

RASCUNHO
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19) O salario de Maria era de R$ 950,00 e teve um
reajuste de 15%. Qual é o valor do salario de Maria depois
do aumento?

a) R$ 990,50

b) R$ 1.092,50
¢) R$ 1.100,00
d) R$ 1.045,00

CONHECIMENTOS GERAIS

Atencao! Em todas as questdes de legislacdo desta prova,
considerar as leis e suas alteragbes até a data do inicio
das inscri¢cdes deste processo.

20) Um motorista percorreu determinado trecho em 32
minutos deslocando-se a uma velocidade média de
70km/h. Considerando-se a mesma propor¢do, se o0
motorista tivesse se deslocado a 80km/h, qual teria sido o
tempo gasto no trecho?

a) 20 minutos.
b) 31 minutos.
c) 28 minutos.
d) 29 minutos.

RASCUNHO
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21) Segundo a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A salde é de todos e do Estado,

garantido mediante politicas sociais e econdmicas que
visem a reducéo do risco de doenca e de outros agravos e
ao acesso universal e igualitario as agles e servigos para
sua promogao, protegéo e recuperagao.

a) direito - dever
b) dever - direito
c) direito - direito
d) dever - dever

22) De acordo com a Lei n°8.069/90 - ECA, é

INCORRETO afirmar que:

a) A crianca e o adolescente gozam de todos os direitos
fundamentais inerentes a pessoa humana.

b) Toda crianca ou adolescente tem direito a ser criado e
educado no seio da sua familia e, excepcionalmente,
em familia substituta, assegurada a convivéncia familiar
e comunitaria, em ambiente livre da presengca de
pessoas dependentes de substancias entorpecentes.

c) O direito a liberdade previsto na referida Lei nao
compreende a participacao da vida politica.

d) O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da
integridade fisica, psiquica e moral da crianca e do
adolescente.

23) Nos termos da Lei n®9.394/96 - LDB, os Municipios
incumbir-se-&o de:

I - Organizar, manter e desenvolver os 06rgdos e
instituicbes oficiais dos seus sistemas de ensino,
integrando-os as politicas e planos educacionais da
Unido e dos Estados.

Il - Exercer acgdo redistributiva em relacdo as suas
escolas.

Il - Autorizar, credenciar e supervisionar 0s
estabelecimentos do seu sistema de ensino.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens | e 11l
d) Todos os itens.
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24) Em conformidade com a Lei n°®9.394/96 - LDB,
analisar a sentenca abaixo:

Em todas as esferas administrativas, o Poder Publico
assegurara em primeiro lugar 0 acesso ao ensino
obrigatério, contemplando em seguida os demais niveis e
modalidades de ensino, conforme as prioridades
constitucionais e legais (12 parte). Comprovada a
negligéncia da autoridade competente para garantir o
oferecimento do ensino obrigatério, podera ela ser
imputada por crime de responsabilidade (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

27) Ter consciéncia de suas obriga¢cfes é uma das formas
de exercer a cidadania. Sao deveres do cidadao:

| - Votar para escolher os governantes.

Il - Cumprir as leis e ignorar os direitos sociais de outras
pessoas.

Il - Proteger o patrimdnio publico e social do Pais.

Estéio CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens Il e 11l
c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e .

25) Nos termos da Lei Organica do Municipio, compete
exclusivamente ao Municipio:

| - Preservar as florestas, a fauna e a flora.

Il - Conceder e renovar licenca para localizagéo,
funcionamento e permanéncia de estabelecimentos
comerciais, industriais, prestadores de servico e
quaisquer outros.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

28) Em relagdo a consciéncia ecologica, analisar os itens
abaixo:

| - Conhecer e compreender que é necessario cuidar da
natureza e preserva-la é uma das formas de se ter
consciéncia ecoldgica.

Il - A consciéncia ecologica estd sendo despertada nas
pessoas devido a educag¢do ambiental que vem sendo

implantada em seu cotidiano.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

26) De acordo com a Lei Organica do Municipio, ao
servidor publico da Administragcdo Direta, Autérquica e
Fundacional, no exercicio de mandato eletivo, aplicam-se
as seguintes disposigoes:

| - Tratando-se de mandato eletivo federal ou estadual,
nao ficara afastado do cargo, emprego ou fungéo.

Il - Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do
cargo, emprego ou funcao, sendo-lhe facultado optar
por sua remuneragao.

Il - Em qualquer caso que exija o afastamento para
exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo
sera contado para todos os efeitos legais.

Esta(40) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens 1l e Ill.

29) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O rompimento da barragem de rejeitos de mineracdo de
Fundao, localizada no subdistrito de Bento Rodrigues, a
35km do centro do Municipio brasileiro de

, ocorreu na tarde de 5 de novembro

de 2015.

a) Fortaleza, Ceara

b) Mariana, Minas Gerais

¢) Aracaju, Sergipe

d) Belo Horizonte, Minas Gerais

30) “O virus Zika recebeu a mesma denominagéo do local
de origem de sua identificagdo em 1947, apos deteccao
em macacos sentinelas para monitoramento da febre
amarela, na floresta Zika, em Uganda.”

http://saude.gov.br - adaptado

Em relagédo ao virus Zika, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() O Ministério da Saude confirmou a relagdo entre o
virus Zika e a microcefalia.

() O Zika é um virus transmitido pelo Aedes aegypti, 0
que reforca a necessidade de uma mobilizacdo
nacional para conter 0 mosquito transmissor.

a)E-C.
b)C-E.
c)C-C.
d)E-E.

www.objetivas.com.br



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - Professor de Arte

31) Em conformidade com a Introducdo aos Parametros
Curriculares Nacionais — Terceiro e Quarto Ciclos do
Ensino Fundamental, quanto a concepg¢do de curriculo
adotada, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Significa as matérias constantes de um curso. Indica
quais as disciplinas que devem constituir o Ensino
Fundamental ou os diferentes cursos do Ensino Médio.

b) Refere-se aos programas de contelidos de cada
disciplina, aos conhecimentos e valores sociais
determinados e ordenados pela legislac&o.

c) Significa a expresséo de principios e metas do projeto
educativo, que precisam ser flexiveis para promover
discussOes e reelabora¢des quando realizado em sala
de aula, pois é o professor que traduz os principios
elencados em pratica didatica.

d) Sao os processos de ensino que visam facilitar aos
educandos os meios para buscarem por si mesmos 0s
conhecimentos pedagdgicos e sociais.

@ Objetiva

ONCURSOS

34) Segundo Corazza in GASPARIN, a teoria dialética do
conhecimento afirma que:

| - O processo de conhecimento tem como ponto de
partida a ciéncia.

Il - A teoria estd em fungdo do conhecimento cientifico da
pratica social e serve como guia para as agles
transformadoras.

Il - A pratica social é o critério de verdade e fim dltimo de
todo o processo cognitivo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e L.

b) Somente os itens | e Ill.
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.

32) Em conformidade com as Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais para a Educagéo Basica, sobre a escola
de Educacéo Basica, marcar C para as afirmativas Certas,
E para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() E o espaco coletivo de convivio, onde s&o
privilegiadas trocas, acolhimento e aconchego para
garantir o bem-estar de criancas, adolescentes, jovens
e adultos, no relacionamento entre si e com as demais
pessoas.

( ) E uma instancia em que se aprende a valorizar a
rigueza das raizes culturais préprias das diferentes
regides do pais que, juntas, formam a nagéo.

() E um espaco onde se ressignifica e recria a cultura
herdada, reconstruindo as identidades culturais, em
gue se aprende a valorizar as raizes préprias das
diferentes regifes do pais.

ajC-C-C.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.

35) Segundo ZABALA, a tipologia de contelidos pode nos
servir de instrumento para definir as diferentes posicoes
sobre o papel que deve ter o ensino. Em um ensino que
propde a formacédo integral, a presenca dos diferentes
tipos de conteudos estard equilibrada; por outro lado, um
ensino que defende a funcdo propedéutica universitaria
priorizara os:

a) Procedimentais.
b) Conceituais.

c) Técnicos.

d) Atitudinais.

33) Em relacdo as ideias apresentadas por MORAES,
analisar os itens abaixo:

| - Os atuais problemas da humanidade podem e devem
ser resolvidos com base nos enfoques fragmentados
das instituicbes académicas, gerados por modelos
culturais e conceituais variaveis.

Il - A realidade é complexa e requer um pensamento
multidimensional, capaz de compreender a
complexidade do real e construir um conhecimento que
leve em consideracao essa amplitude.

Il - A atual abordagem educacional que analisa 0 mundo
em partes independentes ganha destaque, fortalecendo
o papel do homem como ser que domina a natureza e a
evolugéo do universo.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e Ill.
d) Somente os itens 1l e lIl.
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36) Segundo DURANTE, quanto ao desenvolvimento,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O desenvolvimento cognitivo é fruto do aprendizado do
individuo, decorrente da interagdo com o0 meio
sociocultural, através de processo , que é
condicdo sine qua non para o funcionamento da
sociedade.

a) filogenético

b) de adaptacéo

¢) de reconfiguracéo
d) de mediacdo

37) Segundo WEISZ, muitas pesquisas tém ajudado a
consolidar uma concepgdo que considera o processo de
aprendizagem como resultado da acdo do aprendiz.
Nessa abordagem, a funcéo do professor é:

a) Criar as condi¢Bes para que o aluno possa exercer a
sua acao de aprender participando de situa¢des que as
favorecam.

b) Preparar os alunos para o desempenho de papéis
sociais, de acordo com suas aptiddes individuais e
normas sociais.

c) Auxiliar no desenvolvimento livre e espontaneo da
crianga, sem interferéncias na aprendizagem, sendo o
ambiente o meio estimulador.

d) Ser um especialista nas relagdes humanas, visando a
formacéo da personalidade do aluno.
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38) Segundo LUCKESI, a pedagogia do exame possui
muitas consequéncias, dentre elas:

| - Pedagdgica, centraliza a atengdo nos exames; nao
auxilia na aprendizagem dos estudantes.

Il - Psicologica, € util para desenvolver personalidades
submissas.

Il - Sociolégica, a avaliagdo da aprendizagem deve estar
contra o processo de seletividade.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Il
c) Somente os itens Il e 11l
d) Todos os itens.

39) De acordo com FREIRE, ensinar ndo é transferir
conhecimento, ensinar exige:

a) Adaptacéo a realidade.

b) Apreenséo da cultura dominante.

¢) Reconhecimento de ser condicionado.

d) Valorizagdo das préticas tradicionais e rejeicdo ao
novo.

42) Um procedimento que os artistas plasticos se
utilizaram para dizer de forma figurada o que pensavam
era a “arte postal’. Frequentemente fotocopiavam suas
colagens e composi¢fes com textos e imagens e as
enviavam pelo correio ou mesmo pessoalmente a artistas
e amigos. Dessa forma escapavam ou tentavam escapar
de uma censura que existia nas redac¢des de jornais, no
teatro e no cinema. Em relacéo a arte postal, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A arte postal possibilitava também a comunicacéo entre
os diversos artistas pelo correio.

b) A arte postal permitia a troca de trabalhos por um custo
elevado.

c) A arte postal era importante porque acrescentava nas
exposicoes que eram frequentes.

d) Nessa época néo existia repressao politica, por isso era
facil fazer exposigdes.

40) Segundo SAVIANI, pela mediacdo da escola,
acontece a passagem do saber espontaneo ao saber
sistematizado, da cultura popular a cultura erudita. Trata-
se de um movimento dialético, isto é:

a) A habilidade de organizar e transmitir o saber
estruturado, de modo a garantir que ele seja
efetivamente apropriado pelo aluno.

b) Parte do carater reprodutor da escola no seio da
sociedade.

¢) O acesso a cultura erudita possibilita a apropriacdo de
Nnovos conceitos por meio dos quais se podem
esquecer 0s conteudos proprios da cultura popular.

d) A acdo escolar permite acrescentar novas
determinagfes que enriquecem as anteriores.

43) De acordo com FERRAZ e FUSARI, sobre a crenca
de que a Arte ndo se ensina, se expressa, analisar 0s
itens abaixo:

| - Estruturacdo de experiéncias individuais de percepcéo.

Il - Estruturagdo de experiéncias de integracdo sem o
entendimento do meio ambiente.

Il - Expressao, revelagdo de emog0des, de desejos.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IlI.

41) De acordo com os Parametros Curriculares Nacionais:
Arte, 0 conhecimento artistico como experiéncia estética
direta com a obra de arte pode ser progressivamente
enriquecido e transformado pela acdo de outra
modalidade de conhecimento, gerado quando se pesquisa
e contextualiza o campo artistico como atividade humana.
Tal conhecimento delimita o fendmeno artistico como:

| - Produto e agente de culturas e tempos histéricos.

Il - Construcao formal, material e técnica na qual podem
ser identificados os elementos que compdem o0s
trabalhos artisticos e os principios que regem sua
combinagéo.

Il - Construcao poética.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
¢) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

44) Segundo FERRAZ e FUSARI, assinalar a alternativa
gue preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

O conhecimento dos principais aspectos pedagdégicos,

ideoldgicos e filosoficos que marcam o ensino e a

aprendizagem da Arte pode auxiliar o professor a

entender as raizes de suas opcdes, bem como o seu

proprio processo de formagdo. Atualmente as aulas de

Arte apresentam influéncias das trés pedagogias:
, hovista e

a) conservadora - tecnicista
b) tradicional - tecnicista

c) ideoldgica - conservadora
d) filoséfica - conservadora

45) De acordo com JAPIASSU, sobre jogos teatrais,
analisar os itens abaixo:

I - A busca de solugBes para o problema cénico deve ser
apenas intelectual.

Il - Os jogos teatrais sdo atividades pedagdgicas para
aquisigdo, leitura, dominio e fluéncia da comunicagao
por meio do teatro.

Il - Os jogos teatrais constituem desafios porque
apresentam regras aos jogadores.

Esta(80) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
¢) Somente os itens | e Ill.
d) Somente os itens Il e Ill.
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46) De acordo com MODINGER et al., sobre Arte, analisar
os itens abaixo:

I - Por meio da Arte, produzimos pensamentos e
conhecimento sobre o mundo.

Il - Quando a crianca ingressa no mundo das letras e dos
ndmeros na escola, ela precisa abandonar a
capacidade de fantasiar.

Ill - Arte na escola nao € luxo, nem supérfluo, mas um
direito de todas as criancgas.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e Ill.
d) Somente os itens 1l e lll.

47) Um dos aspectos relevantes do ensino de Arte refere-
se a producdo artistica e sua importancia como expressao
de ideias, movimentos, imagens, sons, sentimentos e
subjetividades. Considerando-se 0 ensino de Arte,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, ap@s, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Danga.
(2) Teatro.
(3) Artes visuais.

() Esse eixo corresponde a jogar, usar 0 corpo no jogo,
explorar o espago, contar histérias.

() Envolve pensar através da criacdo e recriagdo de
imagens, explorando técnicas e materiais visuais e
plasticos variados.

( ) Envolve, além do conhecimento do vocabulério
corporal, formas de colocar esses movimentos juntos
e de usa-los.
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Picasso. As banhistas, 1918.

Um professor apresenta a obra “As banhistas” de Picasso
a um grupo de alunos, pois pretende investigar o nivel de
compreensdo estética das criangas. Abigail Housen
(1983) classifica em cinco estagios o desenvolvimento
estético: primeiro estagio: descritivo ou narrativo; segundo
estagio: construtivo; terceiro estagio: classificativo; quarto
estagio: interpretativo; quinto estagio: recriativo. Uma
aluna faz os seguintes comentarios sobre a imagem:

- Olha aqueles barcos veleiros grandes.
- Eu gosto um pouco daquela pedra.
- Ha pedras na nossa praia.

Conforme o0s niveis de desenvolvimento estético
propostos por Abigail Housen, essa crianga esté no nivel:

a) Narrativo.

b) Construtivo.
¢) Classificatorio.
d) Interpretativo.

49) De acordo com PROENCA, analisar os itens abaixo:

| - O artista Cézanne iniciou sua carreira ligado ao periodo
do impressionismo, mas nao se demorou e tomou outro
rumo.

Il - Com o tempo, a tendéncia de Cézanne em converter
0s elementos naturais em formas geomeétricas —
cilindros, cones, esferas — acentuou-se.

[l - Observando a pintura de Cézanne, é facil compreender
a enorme influéncia que teve da arte barroca.

Esta(80) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e Ill.

50) Conforme PROENCA, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

De modo geral, 0 que caracteriza a pintura de Toulouse-

Lautrec é a sua capacidade de representar, com poucas

linhas, o expressivo das figuras e o
da realidade.

a) tom - desenho

b) contorno - movimento
c¢) desenho - registro

d) colorido - tema



@ Objetiva

ONCURSOS

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - Professor com 2°
Grau AC - Musica

51) Em conformidade com BENNETT, € CORRETO
afirmar que Conductus era um tipo de musica do(a):

a) Epoca medieval.

b) Periodo renascentista.
c) Era barroca.

d) Século XX.

52) Segundo BENNETT, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap6s, assinalar a alternativa
gque apresenta a sequéncia CORRETA:

() As primeiras 6peras ocorreram no periodo Barroco.

() A orquestra composta de dois timpanos na sua
formacao era uma caracteristica do periodo medieval.

( ) A orquestra composta de dois timpanos na sua
formacéo era uma caracteristica do periodo classico.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

56) Considerando-se os tempos por compasso € 0 modo
gue vai ser, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e,
apoés, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Intensidade.
(2) Pentagrama.
(3) Timbre.

() Capacidade de o som ser mais forte ou mais suave.
() Colorido sonoro na emissao de um som.
() Conjunto de cinco linhas e quatro espagos.

57) Em conformidade com CHEDIAK, é CORRETO
afirmar que a série harmonica é dada de:

a) VibragOes geradas de varios sons.

b) Notas tonais.

c) Notas geradas de varios tons.

d) Subvibrac8es geradas de um som principal.

53) De acordo com BENNETT, sobre a histéria da Musica
do século XX, analisar os itens abaixo:

I - As influéncias jazzisticas tiveram inicio nesse periodo.

Il - Uma caracteristica era o inicio das muasicas atonais.

Il - A politonalidade ndo era uma caracteristica desse
periodo.

Esta(40) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens | e lIl.

58) Sobre o arpejo de trés sons, nessa ordem de Fa
Maior, D6 Maior e Sol Maior, analisar os itens abaixo:

I - E' composto das notas Fa, L4 e Do.
Il - E composto das notas D6, Mib e Sol.
Il - E composto das notas Sol, Si e Ré.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

¢) Somente os itens | e Ill.
d) Todos os itens.

54) Em relacdo ao modo Lidio, ele pertence a qual grau
da escala Maior?

a) Il grau.
b) IV grau.
c) lll grau.
d) I grau.

55) Em conformidade com ADOLFO, é CORRETO afirmar
que a nota DO proxima ao centro do teclado é chamada
também de:

a) D6 3.
b) D6 2.
c) DO 5.
d) D¢ 1.

59) Segundo CHEDIAK, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O intervalo entre as notas D6 e Fa é classificado
como um intervalo de quinta maior.

() O intervalo entre as notas D6 e F& é classificado
como um intervalo de terga aumentada.

( ) O intervalo entre as notas D6 e Fa é classificado
como um intervalo de quarta aumentada.
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60) Segundo SWANWICK, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() O desenvolvimento musical de cada individuo se da
numa sequéncia, dependendo das oportunidades de
interacdo com os elementos da musica, do ambiente
musical que o cerca e de sua educacéao.

() Hatrés atividades principais na musica: compor, ouvir
a masica e tocar. Essas trés atividades devem ser
entremeadas pelo estudo da histéria da misica e pela
aquisicao de habilidades.

( ) Esse autor criou uma teoria para aprendizagem
musical, que consiste em analisar a aptiddo ou o
talento musical, atribuindo a propenséo genética como
fator relevante.

a)E-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
dC-C-E.

@ Objetiva

ONCURSOS

65) Sobre instrumentos musicais considerados da familia
dos metais, analisar os itens abaixo:

| - Trompete.
Il - Clarineta.
Il - Trombone.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item .

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Ill.
d) Todos os itens.

61) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A clave de ndo inicia na segunda linha da pauta
musical, e sim na quarta linha.

a) Sol
b) Fa
c) La
d) Sib

66) Segundo MASCARENHAS, sobre teoria musical e as
figuras negativas em relagdo ao seu valor do menor para
0 maior, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap6s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Semicolcheia, colcheia e seminima.
() Seminima, minima e semibreve.
() Semicolcheia, minima e semibreve.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
dE-C-C.

62) Conforme a armadura da clave, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() L& maior tem 1 sustenido na armadura de clave.

() Sib menor possui 1 bemol na armadura de clave.

() D6 maior ndo possui nenhum acidente na armadura
de clave.

aE-C-E.
b)E-E-C.
c)C-C-C.
dE-E-E.

67) Segundo conceitos de tom e semitom, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apoés,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Semitom e tom sao intervalos que podem ocorrer
entre duas notas.

() Tom é o maior intervalo que existe.

() Semitom ou meio tom é o menor intervalo que existe.

ajC-C-C.
b)E-C-E.
c)C-E-C.
dE-C-C.

63) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

€(sdo) um conjunto de tambores e pratos,
usado muito no Pop, Rock e Jazz.

a) O xilofone
b) O timpano
¢) As madeiras
d) A bateria

68) Em conformidade com MED, € CORRETO afirmar que
a sincope se da quando a nota executada esta no tempo:

a) Fraco e se prolonga até o tempo forte.

b) Forte e se prolonga até o tempo fraco.

¢) Fraco e continua até o proximo tempo fraco.
d) Forte e continua até o préximo tempo forte.

64) Em conformidade com MASCARENHAS, ¢
CORRETO afirmar que o ponto de aumento é colocado ao
lado:

a) Direito s6 das notas.

b) Direito de uma nota e pausa.
c) Esquerdo de uma nota.

d) Direito de uma nota.
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69) Em conformidade com PRIOLLI, ¢ CORRETO afirmar
que:

a) Ha dois sinais de clave, séo elas: Sol e Dé.
b) Ha dois sinais de clave, sdo elas: Sol e Fa.
c) Ha trés sinais de clave, sdo elas: Sol, La e Dé.
d) Ha trés sinais de clave, séo elas: Sol, Fa e D6.

70) Em relagdo aos possiveis denominadores numa
férmula de compasso, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Podem ser 2, 4 e 6.
b) Podem ser 2, 8 e 12.
c) Podem ser 2, 4 e 8.
d) Podem ser 2, 8 e 10.
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